
 
 

 
 
 
 
 
 
The 5th Japan-South Korea Joint Public Opinion Poll (2017) 

Analysis Report on Comparative Data 
July, 2017 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

     

    
 

 
 
 
In Cooperation with: 
Japan：Public Opinion Research Institute Corporation 
South Korea: Hankook Research Co.Ltd 

The Genron NPO East Asia Institute 



The Genron NPO |2017 THE 5TH JAPAN-SOUTH KOREA PUBLIC OPINION POLL 
 

2  
Copyright(c) 2017 The Genron NPO and East Asia Institute  All Rights Reserved. 

  

<Survey Overview> 

 

From June to July 2017, The Genron NPO and East Asia Institute (EAI) conducted 

joint public opinion polls in Japan and South Korea. The purpose of this annual survey 

is to grasp the state of mutual understanding and perception of each other between 

the Japanese and South Korean public and to monitor the changes over time, in order 

to contribute to reducing various misunderstandings among the two countries, and to 

promote greater mutual understanding between them. The result of this survey will be 

presented and utilized in a dialogue between Japan and South Korea, at 

‘Japan-Korea Future Dialogue’ on July 29th, 2017. The opinion poll in Japan was 

conducted between June 17th and July 2nd by door-to-door home-visit method 

targeting men and women aged 18 and over. 48.6% of the respondents were men 

and 51.4% of them were women. The number of total valid responses was 1,000. The 

final academic qualifications of the respondents were as follows; elementary/middle 

school graduates: 8.3%, high school graduates: 46.5%, junior college/technical 

college graduates: 19.1%, four-year university graduates: 22.2% and graduate school 

graduates: 1.8%. Age distribution of the respondents were as follows; under 20: 2.3%, 

between 20 and 29: 12.1%, between 30 and 39: 14.8%, between 40 and 49, 17.3%, 

between 50 and 59, 14.5%, and 60 and above: 39%. 

 

The opinion poll in South Korea was conducted between June 11th and June 29th by 

face-to-face interview method, targeting men and women at the age of 19 and over. 

49.8% of the respondents were men and 50.2% of them were women. The number of 

total valid responses was 1,003. The final academic qualifications of respondents 

were as follows: middle school graduates or below: 14.8%, high school graduates: 

37.6%, junior college graduates and above: 47.7%. Age distribution of the 

respondents were as follows; between 19 and 29: 17.6%, between 30 and 39: 17.4%, 

between 40 and 49, 20.5%, between 50 and 59, 19.8%, and 60 and above: 24.5%. 
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1. Impressions of One Another’s Countries 

 

1-1. Impressions of Japanese and South Koreans on One Another’s Countries              

While impressions of South Korea among the Japanese once again worsened, impressions of 

Japan among South Koreans showed improvement following last year’s trend.  

 

 

 [Graph 1: Your impression of the other country] 
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1-2. Reasons Behind Each Other’s Impressions                                        

“Historical issues” and the “territorial conflict” continue to negatively impact the impressions of 

both countries on one another. In terms of good impressions, most Japanese mention South 

Korean modern culture, while most Koreans mention Japanese national character. 

 

[Graph 2: Reason for having a bad impression] 
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[Graph 3: Reason for having a good impression] 
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1-3. Recognition of Current National Sentiments Towards One Another 

Approximately 70% of both Japanese and South Koreans consider current national 

sentiments to be “undesirable” or “problematic,” showing an increase from last year. 

 

[Graph 4: What do you think about current state of public sentiment for other country?] 
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2. Basic Understanding of One Another’s Countries  

 

2-1. Understanding of the Social/Political Systems  

Nearly half of the Japanese view South Korea as a currently “ethnicistic” country while 

nearly half of the South Koreans view Japan as a currently “militaristic” country. 20% of 

both nationals see one another’s countries as “democratic.” 

 

[Graph 5: What do you think of the socio-political regime of the other country?] 
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3. Perceptions of Present and Future Bilateral Relations 

 

3-1.  How Present and Future Japan-South Korea Relations are Viewed  

Around 60% of both nationals perceive present Japan-South Korea relations as “bad,” both 

showing an increase from last year. 

Concerning future Japan-South Korea relations, while most of both Japanese and South 

Koreans believe that relations “will not change,” among South Koreans, there has also been 

an increase in opinions that relations will improve. 

  

【Graph 6: What do you think of current Japan-Korea relations?】 

 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 【Graph 7: Future of Japan-Korea relations】 
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3-2. What Should be Done to Improve Japan-South Korea Relations? 

While South Koreans consider “territorial disputes,” “comfort women” and “historical issues” to 

be significant in improving Japan-South Korea relations, the Japanese also view “state-level 

communication and building trust” to be important, mentioning a variety of issues that should 

be addressed. Only 10% of South Koreans believe “cooperation in resolving North Korea’s 

nuclear issues” will contribute to improving Japan-South Korea relations. 

 

[Graph 8: What should be done to develop Japan-South Korea relations?] 
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3-3. How Both Nationals View the Significance of Birateral Relations 

Following last year’s trend, 60% of Japanese and 90% of South Koreans consider 

Japan-South Korea relations to be “important.”  

 

【Graph 9: Is the Japan-Korea relationship important now?】 
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 [Graph 10: Importance of relations between Japan, China and Korea] 
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 [Graph 11: Affinity to the other country and China] 
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3-5.  Countries Important to the Future of Japan/South Korea 

The Japanese feel that the “United States” is the most important country in terms of their 

nation’s future. South Koreans view “China” as important in addition to the “United States.” 

 

 

[Graph 12: Countries I think are important in considering my country’s future] 
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4. Private Exchanges  

 

4-1.  Interest in Visiting One Another’s Countries 

For the Japanese, opinions are split between those who “want to go” to the South Korea and 

those who “don’t want to go.” In contrast, nearly 70% of South Koreans wish to visit Japan, 

showing an increase from last year. 

 

【Graph 13: Do you want to go to the other country?】 
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5. Perceptions of Historical Issues  

5-1. Views on Historical Issues in Japan and South Korea 

Over the past year, there has been a slight increase in Japanese who feel that “bilateral 

relations will not improve unless historical issues are resolved” and a decrease in the 

optimistic view that “historical issues will gradually be resolved as bilateral relations improve.” 

For South Koreans, there has been a slight increase in those who feel that a resolution to 

historical issues will be difficult. 

In terms of historical issues that should be resolved, there has been a large increase in both 

nationals who mentioned the “comfort women issue.” 

 

【Graph 14: Japan-South Korean relations and historical issues】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

South Korean Public Opinion（N=1003）  Japanese Public Opinion（N=1000） 

39.5%

31.9%

25.0%

3.6%

0.0%

42.8%

32.9%

22.6%

1.8%

0.0%

0% 20% 40%

2017

2016

25.5%

26.2%

29.3%

18.7%

0.3%

21.9%

30.2%

28.1%

19.7%

0.1%

0%20%40%

2017

2016

Bilateral relations will not 
improve unless historical 

issues are resolved 

Historical issues will 
gradually be resolved as 
bilateral relations improve 

It is difficult to resolve 

historical issues even if 

bilateral relations improve 

Not sure 

No response 



The Genron NPO |2017 THE 5TH JAPAN-SOUTH KOREA PUBLIC OPINION POLL 
 

16  
Copyright(c) 2017 The Genron NPO and East Asia Institute  All Rights Reserved. 

【Graph 15: Japan-Korea historical issues that need to be solved】 
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5-2.  Views on the Comfort Women Agreement 

In terms of the agreement between Japan and South Korea on the comfort women issue, over 

40% of Japanese “approve” of the agreement, just slightly below last year’s result. For South 

Koreans, the percentage of those who “disapprove” increased 18 points from last year and 

constitutes over half of the opinions this year. 

 

 [Graph 16: Do you approve of the comfort women agreement?] 
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5-3.  Has the Comfort Women Issue Been Resolved?  

50% of Japanese and 70% of South Koreans feel that the comfort women issue has not been 

resolved by the agreement reached between the two countries. 

 

      [Graph 17: Was the comfort women issue solved?] 
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[Figure 18: How South Korean disapproval is viewed by the Japanese] 
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6.  Diplomatic Relations 

 

6-1.  Opinions on the Agenda to be Discussed at the Japan-South Korea-China 

Trilateral Summit  

There has been a sharp increase in views among both Japanese and South Koreans that 

“North Korea’s nuclear issues” should be discussed at the Japan-South Korea-China Summit, 

constituting 60% of opinions on both sides. 

 

【Graph 19: Issues to discuss at the Japan-China-Korea Summit】 
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6-2.  Impressions of One Another’s Leaders 

The Japanese still do not have any fixed impression of President Moon Jae-in. South Koreans 

continue to have a “bad impression” of Prime Minister Abe, constituting 80% of South Korean 

public opinion. 

 

〔Graph 20: What is your impression of the other country’s leader?〕 
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[Graph 21: What is your impression of the leader of the other country?] 
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  7. North Korea’s Nuclear Weapons Development 

 

7-1.  North Korea’s Development of Nuclear Weapons 

Approximately 70% of both Japanese and South Koreans feel that the North Korean nuclear 

weapons issue is difficult to resolve. In South Korea, however, approximately 20% anticipate 

that the issue will be resolved in 10 years. 

At the same time, while 40% of the Japanese believe that military action by the United States 

and other nations “will occur,” over 40% of South Koreans believe that military action “will not 

occur.”  

 

In terms of effective means for stopping North Korea’s nuclear weapons development, the 

Japanese feel that “China must take a more active role” and “direct dialogue between North 

Korea and the USA” must take place. Most South Koreans, however, responded that 

“continuing diplomatic efforts such as the Six-Party Talks” and “strengthening sanctions 

against North Korea” would be more effective. 

 

  【Graph 22: Will the North Korean nuclear issue be resolved?】 
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【Graph 23: Will military action occur in response to North Korea’s nuclear weapons 

development?】 

 

 

        

        
[Graph 24: How to stop North Korean nuclear development]  
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8.  The Future of the Korean Peninsula 

 

8-1.  About the Korean Peninsula 10 Years From Now 

In both Japan and South Korea, there has been an increase in those who 

anticipate military tensions to escalate in the Korean Peninsula 10 years 

from now, based on the actions of North Korea. 

 

【Graph 25:The Korean Peninsula 10 Years From Now】 
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8-2.  U.S. Military Presence in South Korea After Reunification 

Over half of the South Koreans and more than 40% of the Japanese feel that U.S. military 

presence is “necessary” even if North and South Korea were to be peacefully reunited. As 

compared to the previous year, however, these percentages have fallen on the South Korean 

side and risen on the Japanese side. 

 

[Graph 26: Necessity of US Military for reunification of Korea] 

Japanese Public Opinion (N=1000) 

 

South Korean Public Opinion (N=1003) 

 

A B C D E F 

Necessary 
Relatively 

necessary 

Relatively 

unnecessary 
Unnecessary Not sure No response 

 

A
19.6%

A
16.5%

B
27.0%

B
23.0%

C
16.1%

C
17.7%

D
9.9%

D
13.3%

E
27.1%

E
29.3%

F
0.3%

F
0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2017

2016

A
16.0%

A
16.2%

B
37.7%

B
42.3%

C
23.1%

C
24.8%

D
19.4%

D
11.7%

E
3.8%

E
5.0%

F
0.0%

F
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2017

2016



The Genron NPO |2017 THE 5TH JAPAN-SOUTH KOREA PUBLIC OPINION POLL 
 

26  
Copyright(c) 2017 The Genron NPO and East Asia Institute  All Rights Reserved. 

9-1.  Military and Security Issues in East Asia 

 

9-1.  Views on Military Threats and Possible Military Conflict  

80% of both Japanese and South Koreans feel that “North Korea” poses a military threat. In 

terms of “China”, however, the percentage of Japanese who see China as a military threat fell 

27 points while the same percentage of South Koreans rose 14 points. There continue to be 

around 30% of South Koreans who view “Japan” as a military threat. 

 

In terms of the possibility of military conflict between Japan and South Korea, over 60% of the 

Japanese believe that conflict “will occur.” Among South Koreans, combining the percentage 

of those who responded “within a few years” and “eventually,” this percentage dropped from 

last year; however, nearly 30% still believe that military conflict “will occur.” 

 

【Graph 27: Countries you view as a military threat】 
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【Graph 28: Will a military conflict occur between Japan and South Korea?】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9-2.  Possession of Nuclear Weapons – Agree or Disagree? 

Over 70% of Japanese and South Koreans “disagree” with the prospect of Japan acquiring 

nuclear weapons. However, those who “agree” have also slightly increased on both sides 

compared to the previous year. In terms of South Korea acquiring nuclear weapons, nearly 

80% of the Japanese “disagree,” while nearly 70% of South Koreans “agree,” showing an 

increase from last year in those who “agree”. 

  

【Graph 29: Should Japan acquire nuclear weapons?】 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

  

Japanese Public Opinion（N=1000） South Korean Public Opinion （N=1003） 

5.1%

28.8%

50.7%

15.4%

0.0%

4.5%

33.2%

48.8%

13.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

2017年

2016年

0.7%

7.1%

63.4%

28.6%

0.2%

0.4%

7.7%

65.8%

26.1%

0.0%

0%20%40%60%80%

2017年

2016年

Will occur within 
few years 

Will occur 
eventually 

Will not occur 

Not sure 

No response 

Japanese Public Opinion（N=1000） South Korean Public Opinion（N=1003） 

13.3%

75.8%

11.0%

0.0%

9.8%

82.2%

8.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

2017年

2016年

9.0%

74.7%

16.3%

0.0%

5.1%

80.3%

14.5%

0.1%

0%20%40%60%80%

2017年

2016年

Agree 

Disagree 

Not sure 

No response 



The Genron NPO |2017 THE 5TH JAPAN-SOUTH KOREA PUBLIC OPINION POLL 
 

28  
Copyright(c) 2017 The Genron NPO and East Asia Institute  All Rights Reserved. 

 

 

【Graph 30: Should South Korea acquire nuclear weapons?】 
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10. Economic Relations  

10-1.  Economic Relations Between Japan and South Korea  

In terms of the economic relationship between Japan and South Korea, over half of the 

Japanese view South Korea’s economic development to be “beneficial” to Japan as well. In 

South Korea, however, 40% feel that Japan’s economic development is a “threat,” and this 

percentage has increased from last year. 

 

 

[Graph 31: Japan-South Korean Economic Relations] 
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South Korean Public Opinion (N=1003) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10-2.  Countries and Regions of Significance in Terms of Economic Relations 
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[Graph 32: Economically important countries] 
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11. Japanese, Chinese and South Korean Influence  
in Asia Over the Next Decade 

 
11-1. Japanese, Chinese and South Korean Influence in Asia Over the Next Decade 

In terms of changes in Japanese, Chinese and South Korean influence in Asia over the next 

decade, most of both Japanese and South Koreans believe there will be “no change” in 

Japanese influence. The percentage of those Japanese who foresee an “increase” in 

Japanese influence, however, has decreased compared to last year. On the other hand, it has 

largely increased for South Koreans, constituting over 30% of responses. 

 

The view that there will be “no change” in South Korean influence constituted the majority of 

responses, at 40% for the Japanese and 60% for the South Koreans, however, 30% of South 

Koreans also foresee an “increase” in South Korean influence. As for Chinese influence, most 

of both nationals feel that it will “increase.” For South Koreans, this percentage constituted 

over 70% of responses.  

 

【Graph 33: How will Japanese influence in Asia change over the next decade?】 
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【Graph 34: How will South Korean influence in Asia change over the next decade?】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Graph 35 How will Chinese influence in Asia change over the next decade?】 
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12.  Media Coverage and Public Opinion on the Internet 

12-1.  Are Domestic Media Reports Objective and Fair? 

In terms of the objectivity and fairness of domestic media in both Japan and South Korea, 

while most Japanese respondents selected “not sure/ no response”, over half of the South 

Koreans feel that their media coverage is not “objective and fair”. This percentage, however, 

fell 11 points from the previous year. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12-2.  Does Public Opinion on the Internet Appropriately Reflect the People’s Views? 

40% of the Japanese and 60% of South Koreans feel that the internet “does not appropriately 

reflect the people’s views.” 

 

 

 

 

 

A
24.9%

A
18.1%

B
48.4%

B
58.9%

C
26.7%

C
23.0%

D
0.0%

D
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2017

2016

A
23.2%

A
21.3%

B
29.3%

B
27.0%

C
47.1%

C
51.4%

D
0.4%

D
0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2017

2016



The Genron NPO |2017 THE 5TH JAPAN-SOUTH KOREA PUBLIC OPINION POLL 
 

35  
Copyright(c) 2017 The Genron NPO and East Asia Institute  All Rights Reserved. 

13．Views on the Trump Administration 

13-1.  Views on the Trump Administration 

Over 60% of the Japanese and 70% of South Koreans replied that they do not support 

President Trump’s actions and his backwards stance towards free trade and multilateralism. 

In terms of the influence of the Trump administration’s actions on Northeast Asia, both 

Japanese and South Koreans are concerned with “security problems regarding North Korea’s 

nuclear issues.” On the other hand, concern over “alliance issues such as Japan-USA and 

South Korea-USA” constituted a high percentage of 70% among South Koreans, while it 

constituted a low 30% among the Japanese, showing a difference in understanding between 

the two countries. 

 

Regarding the importance of multilateral cooperation on the world’s issues, which the Trump 

administration takes a skeptical stance on, both Japanese and South Koreans had similar 

views with around 80% of both nationals responding that multilateral cooperation is important. 

          

[Graph 36: Do you support President Trump’s actions?] 
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[Graph 37: The Trump Administration’s influence in Northeast Asia] 
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14-1.  Degree of Direct Interaction Between Japanese and South Koreans 

Close to 80% of the Japanese and 90% of South Koreans have no acquaintances in the other 

country. 

As per visit to the other country, the percentage of Japanese who have traveled to South 

Korea continue to remain around 20%. On the other hand, the percentage of South Koreans 

who have traveled to Japan has increased 6 points over the past year and now constitutes 

over 30% of South Korean responses.At the same time, more South Koreans have traveled to 

“China,” while more Japanese have traveled to “the United States.”  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

I have close friends or 
acquaintances 

I have a few 
friends/acquaintances 

that I talk to occasionally 
I have never known any 
Japanese/South Korean 

people 
No response 

 

14-2.  Interest in and Source of Information on One Another’s Countries 

Over 90% of both Japanese and South Koreans acquire information about one another’s 

countries through domestic news media and are especially dependent upon “television” 

sources. In South Korea, however, about half of the South Koreans also acquire information 

through “South Korean dramas” etc. and “through “family, friends and acquaintances’ 

experiences.” 

14．Background of Mutual Understanding 
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＜Please send all inquiries about this survey to the address below＞ 
 

Authorized Non-profit Organization, The Genron NPO 
     HSB Teppozu 4F, 1-1-12 Minato, Chuo-ku, Tokyo Japan, 104-0043 

  Tel/Fax +813-6262-8772 / +813-6262-8773 
info@genron-npo.net 


